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Уведомление до производителите относно Регламент (ЕС) 2023/2411 за защита на 

географски означения на занаятчийски и промишлени продукти 

Уважаеми производители, 

Община Първомай Ви уведомява, че е влязъл в сила нов Регламент (ЕС) 2023/2411 на 

Европейския парламент и на Съвета от 18 октомври 2023 г., който въвежда единна правна 

рамка за защита на географски означения на занаятчийски и промишлени продукти в 

Европейския съюз. 

С този регламент се предоставя възможност за защита на продукти като текстил, бижута, порцелан, 

стъкло, дърводелски изделия и други, свързани с традициите и репутацията на определени 

региони. 

 

Занаятчийските и промишлените продукти трябва да отговарят на следните три критерия, за да се 

ползват от закрила на равнище ЕС: 

1. Продуктът да е с произход от определено място, регион, държава. 

2. Даденото му качество трябва да се дължи основно на географския му произход. 

3. Поне един от етапите на производство трябва да се извършва в определения географски 

район. 

 

Основните акценти от регламента: 

 Въвежда се процедура за регистрация на географски означения за занаятчийски и 

промишлени продукти; 

 Регистрацията ще се извършва от Службата на Европейския съюз за интелектуална 

собственост (EUIPO); 

 Производителите могат да кандидатстват за регистрация чрез националния компетентен 

орган или директно в EUIPO; 

 Регламентът ще се прилага от 1 декември 2025 г.. 

Целта е: 

 Защита на местното културно и занаятчийско наследство; 

 Повишаване на конкурентоспособността на традиционните продукти; 

 Насърчаване на регионалното икономическо развитие. 

Община Първомай насърчава всички производители, които създават продукти с традиционен 

характер, да се запознаят с възможностите, които предоставя новата правна рамка, и при интерес 

да предприемат стъпки за защита на своята продукция. 

За повече информация относно Регламент (ЕС) 2023/2411 можете да посетите официалната 

страница на EUR-Lex тук или да посетите сайта на Патентното ведомство – раздел географски 

означения географски означения . 

Нека заедно съхраним и популяризираме уникалното занаятчийско и промишлено богатство на 

нашия регион! 

Община Първомай 
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